



de sus actos en Cataluña buenos ó malos, y cuando la hora llegue, responderá como nosotros de los que aquí realicemos, ante la representación suprema de nuestro partido.

El señor Linares Such, tiene y tendrá (por su buen comportamiento), la representación y la confianza del partido federal de la provincia y en el Consejo Regional por sus merecimientos desempeña el alto y honroso cargo de vicepresidente.

Como vulgarmente se dice, aquí la madre del cordero, y de ahí las apreciaciones gratuitas de «El Graduador», lo ha sido una carta que el Sr. Linares (no como federal) escribió en el «Diario de Alicante» en contestación á un artículo que vio la luz pública en este mismo diario, en el que su autor ponía de manifiesto, la poca acogida que se había dispensado en esta localidad á la plausible idea iniciada por algunos republicanos de buera fe de recabar el concurso de todo elemento político sano de la provincia para acabar con el aborrecible caciquismo.

El señor Linares, con un patriotismo que mucho le honra, y como particular, le faltó el tiempo para aplaudir tan levantado pensamiento y adherirse incontinenti á tan justa aspiración.

Y no ha pasado más.

Al igual que el señor Linares, pensamos todos, todos sentimos ansias de regeneración; todos queremos la salvación de la Patria; lo que hay que averiguar es si los medios que habrán de emplearse para la ejecución de obra tan meritoria, serán dignos de respeto ó merecerán, por lo estupendos la más enérgica reprobación.

Respecto al señor Berenguer, el Comité Republicano Federal le felicita muy cordialmente por haber presentado la dimisión del cargo que ocupaba en la Junta organizadora de Solidaridad Alicantina.

Nada tenemos que objetar á los correligionarios de la comisión del Comité federal que suscribe el remitido transcritto, como no sea darles las gracias por el alto concepto en que tienen la seriedad política de los señores Linares y Berenguer, los cuales no pierdan jamás su bandera, ni olvidarán el Programa, por que antes que todo son federales.

## ESMALTERIA FRANCESA

**LUIS CHABAUD**

Calderón 119.—SABADELL—(Barcelona)

Rótulos de hierro esmaltado.—Grabados.—

Sellos de goma y de metal.—Retratos artísticos en esmalte y semi-esmalte.

Se admiten representantes.

## CRONICA CAUDETANA

Se terminaron las fiestas del centenario de la Patrona de esta villa, en cuyas fiestas, a pesar de haber durado nueve días y concurrir mucha gente de los pueblos circunvecinos, como de otros muy distantes, no hemos tenido que lamentar desorden ninguno, como tampoco ninguna desgracia, habiendo corrido la pólvora en las referidas fiestas de una manera por demás excesiva por parte de las varias comparsas que tomaron parte, como en los castillos artificiales y en la larga traca.

Con gran satisfacción han visto los habitantes de esta villa y los numerosos forasteros, los números de festejos modernistas que han figurado en el programa, en particular la entrada de la cabalgata que

coincidió con la de las músicas, resultando un número muy lucido y de gran efecto. Las carrozas eran cinco: la Pureza, la Moral, la de los Contrabandistas, Marineros, Industria y la de la Fama, en las cuales lucieron su hermosura las señoritas más distinguidas de Caudete, por los elegantes y lujosos trajes que vestían.

También llamaron mucho la atención del público, que quedó muy satisfecho, los bailes populares y la batalla de serpentinas y confetis, de lo que se hizo un verdadero derroche por parte de la juventud cautelana y en especial por los dependientes de comercio.

En la indicada batalla, como en los bailes populares, se exhibieron muy superiores y bonitos pañuelos de Manila, sobresaliendo el que lucía doña Pepita Pascual, la que, en unión de su esposo don Jorge Arnedo, rivalizaron en arrojar confetis. También lucieron muy lindos mantones de Manila las señoritas María y Teresa Requena, como así mismo otras jóvenes de la clase media y de la obrera.

No quiero terminar esta primera parte de la presente crónica, sin hacer constar que aquí se ha edificado un Asilo, llamado de San Juan Evangelista, para ancianos, a expensas del buen caudetano D. Miguel Martínez, el cual merece muchas alabanzas y agradiamientos por tan humanitaria obra; y mas, si como debe, hace que los pobres y nada más que los pobres, que por sus muchos años ó imposibilidad de ganarse el sustento necesario son los que ingresen en el referido Asilo.

Si así lo hace, se verá colmado de bendiciones y los desheredados le guardarán eterna gratitud, tanto á dicho señor como al dueño, caritativo y pundonoroso general Lasala, que es quien aportó el capital para la realización del indicado Asilo.

Muy digno es de respeto y merece plácemes y muy sinceras felicitaciones D. Miguel Gil, canónigo de la colegiata de Alicante, caudetano amante de su país, por haber sido el iniciador y organizador de las fiestas modernistas, que se llevaron muy felizmente á cabo en las referidas fiestas, á cuya iniciativa y organización coadyuvaron muy eficazmente y con gran acierto y actividad D. Tomás Megías, D. Angel Lasala y varios jóvenes.

En el número proximo me ocuparé de los predicadores, de las autoridades y del certamen musical.

## EL CORRESPONSAL

## VEROS

### IGNORANCIA Y AMBICION

Por qué el hombre ha de nacer y morir en cruda guerra, siendo en razón y en poder el privilegiado ser de los que habitan la Tierra?

Por qué está tan corrompido este mundo engañador?

No albergues duda, lector: porque el hombre no ha querido hacer que fuese mejor.

Y si el progreso no crece tanto como es deseable y la instrucción no florece, la humanidad es culpable del proprio mal que padece.

Mientras amparo y sostén mutuamente no se den todos los humanos seres, jamás existirá el bien.

Eso son mis pareceres.

Las costumbres son viciosas, corrompidas, licenciosas, que nadie por sí corrige,

y del mal que nos afflige, tienen la culpa dos cosas,

Pues si un mal y una pasión echáramos de revés, habría más perfección;

el mal, la Ignorancia es

y la pasión, la Ambición.

Por la Ambición miserable, origin de mucho mal, el hombre se hace intratable, cruel, déspota, insociable, hipócrita y criminal.

«Qué cara nos es la vida!» exclama con voz sentida la humilde clase indigente, pero la favorecida qué poro sus quejas siente!

Esta, en su loca ambición y en su afán de adquirir ciego, tampoco en el corazón halla paz, dicha, sosiego... Es digna de compasión!

De esas dos clases sociales, lector, no es feliz ninguna; en desdicha son iguales; sólo en saber y en fortuna aparecen desiguales.

La una se acoge y ampara bajo un misero jornal; la otra, ambiciosa y avara, pa a aumentar su caudal en los medios no repara.

El problema, en mi opinión, no ofrece suma importancia; cese el rico en su ambición, deje el pobre su ignorancia, si queremos perfección.

Jamás cuenta bien le sale al honrado productor, porque el vil explotador, de su ignorancia se vale para explotarle mejor.

Siglos futuros vendrán en que los hombres serán modelos de perfecciones.

Oh, cuántas generaciones hasta entonces pasarán!

Hoy, por más que el socialista

dando á su idea importancia

la Igualdad halle á la vista,

con ambición e ignorancia

mísero imposible que exista.

El dice: «La raza humana, en hora no muy lejana,

se ha de dar en general

el abrazo fraternal.»

Ojalá fuera mañana!

Ojalá fuera mi ausencia,

ese mi ardiente deseo,

pero esa Santa Igualdad

en la pobre humanidad

ni en telescopio la veo.

VICENTE ALARCON

## VINOS DE LA RIOJA

Hasta hoy ha sido poco conocido en esta plaza el rico zumo de cepa que fabrica el cosechero Don Angel Santiago, de la Rioja, pero hoy, gracias al activo agente comercial D. Mannel Tari, se han introducido algunas muestras de clarete y los que han probado tan excelente mosto, dicen que es CHIPRE DE LOS DIOSSES.

Pidanse notas de precios al representante en esta plaza de la casa vinícola Angel Santiago, de la Rioja D. Manuel Tari, Infanta, 22.—Alicante.

## SUELLOS

Ha fallecido en Alicante D. José Esquembre y Puerto, comisionista de maderas.

Nos asombramos al dolor que hoy sufre la familia del finado.



